



//Перед фактом

### ПО РЕГИОНАЛЬНЫМ СТАНДАРТАМ

В Челябинской области ужесточат требования к проектированию дорог и квалификации дорожных рабочих.

стр. 2>>



//Ольга БАЛАБАНОВА

### ТРАГЕДИЯ ЗА ОБЕДОМ

Шестилетняя малышка задохнулась, подавившись во время еды.

стр. 2>>



//Дата

### С ЧАЕМ ПО ЖИЗНИ

15 декабря – Международный день чая. Давайте и сегодня выпьем чайку в честь этого праздника.

стр. 3>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



# Магнитогорский РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

ЧЕТВЕРГ,  
15 декабря 2011  
№ 233  
(21397)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

## И вот она нарядная...



• У «Моста» уже развернули торговлю елками.

### Тема дня

//Ольга БАЛАБАНОВА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

В городе открылись елочные базары – значит, праздник совсем близко.

Новогоднее настроение возникает тогда, когда вокруг появляется праздничная атрибутика. Чего-чего, а этого «добра» у Нового года немало: игрушки, хлопушки, огни гирлянд и конечно же – пушистая лесная красавица. Буквально пару дней назад в город завезли первые елочные партии. Активнее всего развернулась торговля в районе «Моста» на Завенягина. Выбор есть – елки, сосны, пихточки. Цены, прямо скажем, кусаются – от четырехсот рублей и выше...

– Так это ж сезонная продажа, у нас еще целых две недели есть, – отвечает продавец Рустам. – Товар не пропадет, потому можно и цену поддержать. Смотри, какие зеленые, свежие, только из бору.

И правда: красавицы как на подбор – одна к одной, без желтизны и других изъянов.

– Ой-ой, опять живых нарубили, когда же перестанут лес изводить? – сетует, проходя мимо, пожилая женщина. – Каждый год смотрю на это – и сердце кровью обливается. Заранее, поскольку знаю, что будет после праздника

– полные деревьев помойки. Неужели так народ и не приучится искусственные елки наряжать?

Нам удалось найти необычную статистику: сейчас «заменители» живого товара пользуются спросом примерно у 60-ти процентов россиян, тогда как еще лет двадцать назад больше 80-ти процентов людей, наряжающих хвойное дерево на Новый год, предпочитали елки из леса. Возможно, это обусловлено тем, что тот же Китай предложил нам такое количество вариантов искусственных сосен и пихт, что есть из чего выбрать. Выглядит многолетняя красавица отнюдь не хуже живой, а порой и лучше, даже естественный запах ей можно «устроить». Изменилась и ценовая политика в отношении искусственных елок: сегодня не нужно выкладывать несколько тысяч рублей, чтобы купить хотя бы метровое деревце, можно обойтись гораздо меньшей суммой, если не поленишься и поискать, съездить, к примеру, на оптовые склады.

Если же вы все-таки предпочитаете живую ель – никто вам не запретит. Главное – приобрести ее на законных основаниях. Каждый год в окрестных лесах вылавливают энное количество горожан, решивших срубить пушистую красавицу. Для продажи на базарах заготовка новогодних елей производится на специальных плантациях, в порядке расчистки трасс, просек, полос отвода, рубок главного

пользования и сплошных санитарных рубок. Каждый из нас может сам приехать в лесничество и по сходной цене купить деревце. Только не забыть потребовать у продавца документ на приобретение и сохранять его при транспортировке до дома. Выйдет ли это, включая саму поездку в лес, дешевле – спорный вопрос. Зато незаконная вырубка может встать в копеечку.

Главное управление лесами Челябинской области напоминает, что согласно Лесному кодексу РФ за причинение вреда лесам наступает административная ответственность. За незаконную рубку одной «новогодней елки» придется раскошелиться на сумму от 1800 до 9600 рублей. Размер ущерба зависит от породы хвойных деревьев и целевого назначения лесов, где произведена незаконная рубка. Кроме взыскания ущерба в соответствии со ст. 99 Лесного кодекса за нанесенный вред более чем на 5000 рублей наступает еще и уголовная ответственность. Административная ответственность в виде штрафа предусмотрена статьей 8.28 КоАП РФ в случае, если размер ущерба не превышает 5000 рублей: для граждан – 3-4,5 тыс. рублей, должностных лиц – 20-40 тыс. рублей, юридических лиц – 50-150 тыс. рублей. Новый год и без того предполагает немало материальных затрат, стоит ли портить себе праздник?

### Новости

#### В рамках модернизации

Родильный дом № 2 закрылся на ремонт.

Капитального ремонта за 70 лет работы здания не было ни разу. Строители произведут перепланировку палат, полностью поменяют систему отопления, водоснабжения, канализации. Закуплено новое оборудование – аппараты искусственной вентиляции легких, ультразвуковой диагностики, подачи наркоза. Сейчас шесть медиков роддома проходят дополнительное обучение. После реконструкции медицинское учреждение приобретет новый статус – перинатального центра. Открытие роддома запланировано на начало марта 2012 года.

#### Доброе дело

В Магнитогорске прошла благотворительная акция.

Комплексным центром социального обслуживания населения Ленинского района проведена акция, направленная на поддержку людей, обратившихся в комплекс социальной адаптации за помощью. Общими силами было собрано для людей, попавших в трудную жизненную ситуацию, около 250 единиц обуви и вещей: теплая одежда и обувь, головные уборы, варежки, шарфы.

#### Скорректировали выплаты

Некоторые пенсионеры досрочно получат декабрьскую и январскую пенсии.

Правление Пенсионного фонда утвердило порядок выплаты, доставки пенсий и иных социальных выплат в праздничные и выходные дни. Декабрьскую пенсию до 21 декабря доставят тем пенсионерам, которые обычно получают ее по графику в период с 1 по 26 число. До 23 декабря выплаты положены тем, кто обычно получает их в период с 4 по 24 число. Обращаем особое внимание тех, у кого график выплаты пенсии приходится на 1 и 2 января 2012 г. В этом случае деньги будут доставляться также раньше положенного срока – 26 и 27 декабря.

#### «Звездный снег»

21 декабря во Дворце спорта им. Ромазана состоится большой спортивный праздник.

На этом мероприятии традиционно будут чествовать лучших спортсменов и тренеров Магнитогорска. Награды получат спортсмены олимпийских видов и с ограниченными физическими возможностями.

#### Ярмарка подарков

Торговый комплекс «Джаз Молл» собирает мастеров.

17, 18, 24 и 25 декабря с 12.00 до 21.00 в торговом центре состоится традиционная ярмарка подарков. 35 лучших мастеров города представят свои творения – мыло ручной работы, скрапбукинг, поделки из дерева, шерсти, украшения. Здесь же пройдут мастер-классы, как презентационные, так и те, в которых можно будет самим принять участие. Расписание работы мастерских будет вывешено в центре и на интернет-страничке <http://vkontakte.ru/event32487283>. Для детей проведут мастер-классы по росписи деревянных и гипсовых игрушек.

### Всяко-разно

#### 15 декабря – Международный день чая.

В этот день в России введен юлианский календарь (1699); вышел в печать 1-й том издания Большой советской энциклопедии (1949); открыт спутник Сатурна Янус (1966); отдают дань памяти журналистам, погибшим при исполнении профессиональных обязанностей.

#### Знаете ли вы, что...

...среди выпускников Колумбийского университета четыре президента США, 94 нобелевских лауреата, 101 лауреат Пулитцеровской премии, 25 победителей премии «Оскар».

#### Улыбнитесь!

Я думаю о людях только хорошее, все остальное – я им говорю.

#### Языком цифр

106 тысяч магнитогорцев являются сегодня получателями пятидесяти видов мер социальной поддержки. Это пособия, льготы, субсидии, социальная поддержка малообеспеченных семей, помощь пожилым и инвалидам, детям-сиротам и многое другое.

#### Погода



16 ДЕКАБРЯ

Переменная облачность, небольшой снег.  
Ветер: юго-западный, 1–6 м/сек.  
Температура: ночь –18° –23°, день –11° –16°.

Магнитные бури в декабре: 21, 23, 29.

### Письмо дня

## Копейка рубль забирает

//Ильгиз САБИРОВ,  
ветеран труда

Здравствуйте, уважаемая редакция!  
Хочу поднять тему, которая, уверен, касается каждого жителя Магнитогорска. С недавних пор в городе стали «ценностью» десятирублевые купюры – сегодня они буквально на вес золота. В хлебном отделе, не имея их, сложно и булку хлеба приобрести, в трамвае кондукторы просят оплачивать проезд мелкими купюрами. Но если ситуация с десятирублевками мне еще понятна – идет обмен бумажных дензнаков на металлические, то положение с разменной мелочью просто катастрофическое. В магазинах часто встречаются ценники такого типа «3 рубля 33 копейки», «57 копеек», «99 копеек» и т.д. На кассе при общем итоге оказывается, что сумму, к примеру, в 40-60 копеек округляют до рубля, причем не в пользу покупателя. Несколько раз пробовал сказать кассиру, что мне недодали 30-40 копеек, и слышал в ответ, что мелочи не хватает. Да из таких 40-50 копеек только за один месяц с одного покупателя складывается неплохая дополнительная выручка в несколько десятков рублей. А если взять во внимание, что ежедневно в магазинах бывают сотни горожан, то навар достигает тысяч рублей. Так, может, пора освободить цены от мелкой монеты? Будет честнее.

### В НОВЫЙ ГОД – С РОДНОЙ ГАЗЕТОЙ



Редакция газеты  
«Магнитогорский рабочий»  
продолжает

#### ПОДПИСНУЮ КАМПАНИЮ-2012

Оформить подписку  
можно в редакции  
газеты (служба  
подписки и доставки)  
по адресу:  
пр.К.Маркса,69/1,  
а также дома,  
позвонив по  
телефону  
☎26-04-87.



**Новости**

**Кто войдет в Госдуму?**

Михаил Юревич отказался от депутатского мандата в пользу соратников по партии.

Губернатор Челябинской области Михаил Юревич принял решение отказаться от мандата в Государственную Думу. Напомним, что во время избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы РФ шестого созыва Юревич возглавил региональный список кандидатов. «Я удовлетворен итогами выборов, еще раз благодарю всех, кто пришел на избирательные участки и проголосовал. Считаю, что южноуральцы оказали доверие нашей работе. Отдали свой голос за продолжение позитивных перемен в Челябинской области, за ее будущее. Впереди у нас много работы», — заявил Михаил Юревич сразу после подведения итогов голосования. Напомним, что по результатам выборов в Челябинской области партия «Единая Россия» набрала 50,39 процента голосов южноуральцев, получив, таким образом 6 мандатов депутатов в Государственной Думе нового созыва. Второе место в списке кандидатов заняла детский омбудсмен Маргарита Павлова, треть — главный врач федерального кардиоцентра Олег Лукин. Список продолжают завкафедры психологии и социологии РЭУ им. Плеханова Владимир Бурмаев, гендиректор ООО «Управляющая компания «Макфа» Вадим Белоусов, депутат Законодательного собрания области, президент винного холдинга «Ариант» Александр Кретов. Если Маргарита Павлова и Олег Лукин по примеру главы региона также примут решение отказаться от мандатов, места в Госдуме могут занять депутат Госдумы пятого созыва, бизнесмен Олег Колесников, председатель союза молодых металлургов ОАО «ММК» Алексей Бобраков и депутат Госдумы пятого созыва Дмитрий Вяткин.

**Ещё светлее**

Магнитка выполняет поручение губернатора.

Сделать город красивее, светлее и безопаснее — такую задачу поставил перед муниципалитетами Михаил Юревич. По информации «Горэлектрост», наш город с этим успешно справляется. Только за последний месяц в городе установлено дополнительно почти 200 уличных светильников, в том числе на большом отрезке по улице Калмыкова.

**На исходе года**

Комиссия по законодательству МГСД отчиталась о своей работе.

В течение года депутаты провели 10 заседаний комиссии, рассмотрели более 80 вопросов, 55 из которых вынесли на пленарные заседания горсобрания для принятия решений. Такие итоговые цифры озвучили на заседании постоянной комиссии по законодательству и местному самоуправлению под председательством Любови Гампер. Самыми главными из принятых решений назвали изменения в Уставе Магнитогорска, положения о городских символах — гербе, флаге и гимне, об антикоррупционной экспертизе документов, создание органов территориального местного самоуправления, законодательные инициативы.

**В новом составе**

Произошли изменения в составе общественной молодежной палаты при МГСД.

Представительство МаГУ в ней пополнили Антон Ерохов, Анастасия Шинкевич и Алиа Сантгайлева; МГТУ — Юлия Ромазанова. Теперь в палате есть представители многопрофильного лица — Гульфина Тунгушаева и башкирской общественной организации «Салауат» — Ильнур Тайсин. По положению членов палаты может быть 35 и больше. Сейчас пока утверждены 29 человек. Молодежная палата ждет активных и инициативных магнитогорцев.

**Строения вне закона**

В Правобережном районе проходит внутриквартальная инвентаризация.

Как было озвучено на аппаратном совещании у главы города, в ходе проверки выяснилось, что во дворах района немало незаконно установленных конструкций. 158 гаражей не имеют разрешительных документов. С их владельцами ведут работу административные комиссии.

**Вынесена на обсуждение**

проблема дресс-кода в учреждениях высшего профессионального образования.

«Круглый стол» по вопросам соответствия одежды статусу студента проведут представители МГТУ. Студенческий актив начал разработку проекта, касающегося внешнего вида студентов и сотрудников университета. Проект «Дресс-код МГТУ» был представлен на всероссийском лагере-семинаре «Ступени». В рамках реализации проекта пройдут анкетирование, информационный шторм, агитация, фотоохота, рейды, а также ряд акций: «Спортивный гардероб», «Сладкая бирка», «Университет — не пляж».

**К сведению избирателей:**

Постановлением избирательной комиссии Челябинской области от 02.12.2011 № 22/191-5 на 4 марта 2012 назначены дополнительные выборы депутата Законодательного собрания Челябинской области по Ленинскому одномандатному избирательному округу № 15.

Окружная избирательная комиссия по Ленинскому одномандатному избирательному округу № 15 осуществляет прием уведомлений по выдвижению кандидатов в депутаты по адресу: ул. Октябрьская, 32, каб. № 204, тел. 49-05-62.

Режим работы комиссии:  
В будние дни: с 13.30 до 17.30,  
суббота, воскресенье — выходные дни.  
//Избирательная комиссия

**Перед фактом**

**По региональным стандартам**

В Челябинской области ужесточат требования к проектированию дорог и квалификации дорожных рабочих.

На Южном Урале в будущем году в дорожной отрасли будут применять дополнительные нормативы проектирования и установят требования к квалификации рабочих.

Как передает пресс-служба правительства, в текущем году на Южном Урале развернулось масштабное дорожное строительство. Однако, по словам депутатов комитета регионального Законодательного собрания по строительной политике, было очень много нареканий по качеству дорог, а выделенные из бюджета средства не всегда расходовались эффективно. Особенно остро данная проблема проявилась в малых городах и селах.

В связи с этим была создана специальная рабочая группа, в которую вошли представители дорожной отрасли, областного минстроя, Единого тарифного органа и депутаты. Группа проанализировала влияние стоимости работ на качество и разработала рекомендации по ценообразованию, а также по повышению качества дорог.

По словам председателя комитета ЗСО по строительной политике Юрия Карликанова, для повышения эффективности расходования бюджетных средств были разработаны дополнительные нормативы проектирования: «чтобы не было соблазна сделать больше за те же деньги». Данные нормативы планируется применять в следующем году.

Кроме того, повысится качество дорог планируется с помощью ужесточения требований к рабочим кадрам. Так, гендиректор саморегулируемой организации



● **Рассматривается вопрос о принятии региональных стандартов дорожного строительства**

«Союз строительных компаний УрСиб» Юрий Десятков сообщил, что до марта 2012 года будут разработаны дополнительные требования к уровню квалификации дорожных рабочих. До этого такие требования предъявлялись лишь к инженерно-техническим кадрам. Помимо этого рассматривается вопрос о принятии региональных стандартов дорожного строительства.

**Чрезвычайная ситуация**

**Трагедия за обедом**

//Ольга БАЛАБАНОВА

Шестилетняя малышка задыхнулась, подавившись во время еды.

Как сообщает региональное следственное управление СКР, тело ребенка было обнаружено в квартире одного из домов по проспекту Ленина. По предварительным данным, смерть девочки наступила в результате механической асфиксии, после того как она подавилась во время еды частицами пищи. Следственные органы регионального управления СКР устанавливают все обстоятельства произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

Несмотря на то, что беда случилась с маленькой дома, мы обратились к специалистам третьей детской городской больницы: этот случай — единственный в своем роде, или такое случается часто?



● **Грамотные действия в первые минуты спасут жизнь ребенку.**

помнится, к нам наступал малыш, у которого в дыхательных путях застряла фасоль...

Что происходит в таком случае? Кроха начинает задыхаться и жадно хватать ртом воздух. Дыхание становится затрудненным. Некоторые теряют голос и начинают очень сильно кашлять. Кожа может посинеть. В тяжелых случаях возможна даже потеря сознания. Хорошо, когда ребенка удается быстро показать доктору. Трагический случай, произошедший на днях, заставляет задуматься: что же делать в таком случае, чтобы спасти малыша? Нужно действовать!

Сразу вызвать «скорую помощь». Взять ребенка за руки, причем таким образом, чтобы он лежал вниз лицом на вашем предплечье, а его голова находилась ниже уровня туловища. Придерживать своей ладонью его голову и шею. Второй рукой, сложенной лодочкой, хлопнуть несколько раз по спинке ребенка между лопатками.

Если это не помогло и предмет, вызывающий удушье, не выпал, приступайте к следующим действиям. Нужно положить малыша на спинку на ровную твердую поверхность, его головка должна быть отведена в сторону. Несколько раз нажать на верхнюю часть живота у основания грудины по направлению к позвоночнику и вверх. Делать это нужно осторожно: маленькие дети очень ранимы, и грубые, резкие движения могут привести к разрыву органов.

Можно попробовать найти инородное тело в глотке. Для этого следует внимательно и быстро осмотреть ее, оттянув вперед и несколько книзу язык и нижнюю челюсть. При обнаружении инородного тела постараться извлечь его пальцами или пинцетом.

Помните, что на все эти мероприятия у вас есть не более трех-четырёх минут. Если все безуспешно, то следует незамедлительно начать проводить искусственное дыхание, чтобы хотя бы небольшое количество воздуха попадало в легкие благодаря давлению извне. И делать это до приезда бригады скорой помощи.

**Продолжая тему**

**Пространство для жизни**

//Валентина ПАВЛОВА

Рабочая комиссия, регулирующая облик Магнитогорска, провела второе заседание.

«МР» уже писал, что в соответствии с постановлением главы города Евгения Тефтелева в Магнитогорске создана рабочая группа, которая будет следить за созданием комфортных условий проживания и повышением эстетического уровня городской среды.

Комиссии отводится особая роль в выработке общей городской концепции в сфере рекламы, при внесении изменений в обустройство фасадов. В рабочую группу вошли 15 человек — представители управления архитектуры и градостроительства, технической инспекции, специалисты районных администраций, управления капитального строительства и благоустройства, председатели профессиональных союзов архитекторов и художников.

По словам главного архитектора города Владимира Васильева, впоследствии членам рабочей группы предстоит разработать общие правила для рекламодателей, в числе которых выступают как профессиональные рекламные агентства, так и представители малого и среднего бизнеса.

Депутаты горсобрания неоднократно обращались к теме благоустройства жизненного пространства магнитогорцев: на заседаниях комиссий и Собрании, на рабочих встречах с горожанами, отвечая на запросы избирателей. Они требовали от предпринимателей — владельцев коммерческих помещений в жилых домах сохранять и оберегать сложившиеся архитектурные ансамбли. А также привести в приличный вид облик остановочных комплексов, киосков, отдельно стоящих магазинчиков. Призывали архитекторов отказаться от безликого планирования «спальных» районов и создавать привлекательную для проживания городскую среду.

По мнению главного художника города Александра Мельникова, проблема назрела уже давно. Далеко не все предприниматели согласовывают с управлением архитектуры и градостроительства внешний вид фасадов и внутренние изменения помещений при их ремонте. Бесконтрольно застекляются балконы и лоджии, выходящие на главные городские улицы, размещается реклама на первых этажах. При этом не только утрачивается единая эстетика внешней городской среды, но зачастую физический урон наносится фасадам, фундаментам и несущим конструкциям зданий.

Теперь дело готово сдвинуться с «мертвой точки». По крайней мере, первые шаги для этого сделаны. Если коротко, то созданная рабочая группа будет давать рекомендации по внешнему виду жилых домов, временных сооружений, покраске фасадов и размещению рекламы,

привлекать талантливых людей для решения градостроительных и архитектурных задач.

На втором заседании рабочей группы главным вопросом стала разработка концепции содержания фасадов, размещения рекламных конструкций в городе и их форм. На данный момент около 80 процентов рекламы не соответствует техническим регламентам. Предстоит разработать и концепцию «гостевых» маршрутов. Рекомендации рабочей группы будут учитываться при заключении или продлении договоров аренды с владельцами рекламных щитов.

Также в числе первоочередных вопросов — размещение и внешний вид временных объектов, в том числе автостоянок. Будут разработаны варианты типовых автостоянок с ограждением, освещением и асфальтобетонным покрытием. Появится также общегородская концепция создания комплексной архитектурно-художественной пространственной среды города.

**Приметы нового**

**Упал, очнулся — гипс...**

//Ольга ЮРЬЕВА

Операции эндопротезирования становятся более доступными.

С приходом зимы у врачей-травматологов резко прибавляется работы. Не обязательно быть поклонником экстремальных видов спорта, получить серьезную травму можно и просто по дороге на работу. В общем представлении подобная неприятность легко укладывается в формулу «упал, очнулся — гипс». Однако на деле все может оказаться намного сложнее. При простом переломе, скажем, лучевой кости в типичном месте, вполне эффективны будут консервативные методы лечения, например, гипс. В таком случае при соблюдении пациентом всех рекомендаций кость срастется сама. Но при переломах плеча, колена или шейки бедра сами кости правильно срастись не смогут. В таких случаях травматологи

используют современные и высокотехнологичные методы лечения. Один из них — механическое «скрепление» костных фрагментов с помощью специальных конструкций (пластин, винтов). Однако если речь идет о людях пожилого возраста, такое скрепление часто оказывается нерациональным. Длительный постельный режим больного в возрасте могут просто не выдержать. Эффективный результат, к примеру, при переломе шейки бедра достигается путем эндопротезирования тазобедренного сустава — замены компонентов сустава имплантатами.

Это один из высокотехнологичных видов медицинской помощи, дорогостоящих, поэтому средства на его проведение выделяются из областного и федерального бюджетов. Устанавливается определенное количество квот, и лечение пациентов проводится в плановом порядке. Однако в этом году впервые эндопро-

тезирование тазобедренного сустава при острых переломах было включено в Территориальную программу государственных гарантий, введен специальный тариф. Только в этом году было запланировано проведение 270 таких операций. За каждого большого медицинского учреждения получают 90 и более тысяч рублей в зависимости от количества времени, проведенного пациентом в реанимации.

Медицинские учреждения активно включились в данную работу и уже представили на оплату более 170 случаев. Проводить эндопротезирование суставов могут только несколько медицинских учреждений области, имеющих на это лицензию. Среди них Магнитогорская городская больница №3 и МСЧ АГ и ОАО «ММК».

Есть еще один нюанс: оплата эндопротезирования за счет средств Фонда обязательного медицинского страхования позволила проводить операции в первые дни после травмы, что делает травматологическую помощь еще более доступной, сообщает пресс-служба ЧО ФОМС.



